



Objevujte Východočeskej svět

Jakej je ten náš Východočeskej svět? Pardubické kraj najdete skoro uprostřed Český republiky, proto to k nám není odnikud úplně daleko.

Žijeme v krásným koutě mezi Polabím, Vysočinou a Orlickejma horama, na pomezí Čech a Moravy. Nepatříme úplně tam ani tam, ale ze všeho jsme si vzali to nejlepší. Kouzelný hrady i pohádkový zámky, tajemný hory i parádní řeky, roztomilý roubenky i města, kde to žije. K tomu tu máme spoustu dobrot, který jinde neochutnáte, pravej cyklistickéj ráj, dvě památky zapsaný v UNESCO a kopec dalších úžasnejch míst. Prostě kraj jako stvořenej pro dovolenou, ať už přijedete sami, s dětma nebo vnoučatama. Jestli už jste byli na horách i v dolinách, na ledovci i u moře, v džungli i na poušti, v největších městech i úplný pustině, tak potom jste viděli skoro celej svět. Ale ten náš, Východočeskej svět možná ještě ne. Tak letos přijedte, každej z vás je u nás vítanej! Snad nám odpustíte, že mluvíme po svým...

Víc se o nás dočtete na našem webu www.vychodoceskejsvet.cz.



Historické parní express

před námi dnes hrdě tyčí. Víte, že ve střední Evropě je to naprostej unikát? Na první pohled vás kromě úctyhodných proporcí zaujme i sgrafitová výzdoba zámeckejch zdí, která je tu od konce 16. století. Původní vybavení zámku se sice nedochovalo, ale tím spíš vás vtáhnou expozice Východočeskýho muzea, který od loňska zářej novotou. A až budete mít dost poznávání a chuť na procházku, zámecký valy a park vás budou vítat s otevřenou náručí. Kouzelný výhledy na Pardubice jsou tu samozřejmostí.

Nezmeškejte, jede historické parní express!

Chcete zažít pravej opak dnešního rychlýho cestování, kdy každěj někam spěchá? Náš express jede tak rychle, co mu jeho letitý kola stačej, ale zároveň tak pomalu, abyste se stačili kochat okolní krajinou Orlickejch hor a Podorlicka, kterou projíždí. A není to jediná cesta, na kterou vás vezme. Ta druhá vede proti proudu času, do doby, kdy se kolem hučícího vlaku valila oblaka páry, a kdy cesta odněkud někam byla skutečným dobrodružstvím. Historické parní express vyjede letošní léto už pošestý. Z Dolní Lipky má naplánovaný pravidelný jízdy přes Letohrad a Ústí nad Orlicí až do Hanušovic. A pojedí i mimořádnou jízdu z Dolní Lipky přes Českou Třebovou až do Moravské Třebové. Nezapomeňte si včas koupit jízdenku, uvidíme se na peroně!

Džte se, vcházejte na visutej most!

Jestli se vám podlamujou kolena na štaflích při mytí oken, nebude tohle nic pro vás. Ale jestli u vás platí, že čím výš, tím líp, máme zaručeněj tip na letošní léto: visutej most Sky Bridge 721, kterej letos ještě před začátkem sezóny otevřel svoje nášlapý návštěvníkům. A pozor, není to jen tak ledajakěj visutej most. Je nejdelší na světě! Až se vydáte na tuhle procházku v oblacích, vězte, že od dna údolí



Pardubické zámek

vás dělí rovnejch 95 metrů. Na to ale nemusíte myslet. Místo toho přemýšlejte, co dalšího na Dolní Moravě navštívíte: nabízí se Stezka v oblacích, bobová dráha, naučná stezka Most času s prvky rozšířeněj reality nebo cyklotrailový trasy. Na milovníky klasický turistiky pak na dohled čeká Králickej Sněžník ve vší svojí důstojnosti. A s nezbytnou sochou slůněte na vrcholu.

Kochejte se, tady stojí pardubické zámek!

Pardubické zámek si na pohled nezadá s leckterým hradem. Je skutečně majestátní a působivej. Stačí udělat pár kroků z centra historickéjch Pardubic a jste tam. Původně vyrostl jako vodní hrad, ale Pernštejnové ho přestavěli postupně až do podoby renesančního zámku, jakěj se tu

Smějte se, tady je Veselej Kopec!

Je tu krásně! Jestli se ale ptáte, co je tady k smíchu, tak celkem nic. Ale prostě se to tu tak jmenuje. Veselo je tady ovšem mockrát do roka: při masopustu, při stavění máje, o adventu – a vlastně každěj den je tu důvod k úsměvu. Skanzen plnej kouzelnějch roubenejch chalup tady vznikl ve druhý polovině dvacátýho století, najdete tu klasický roubenky, kde se dřív bydlelo, mlejn, varnu povidel nebo pilu. Na tomhle kopci je nejen veselo, ale i obyčejně hezky. Je to taková cesta proti proudu času. Veselej Kopec najdete mezi Železnějma horama a Žďárskějma vrchama, proto je to tu kolem samej kopec, takže když už sem přijedete na vejlet, stojí za to naplánovat si i procházku a užít si tenhle kout. A pokud se vám budou zdát chalupy na Veselým Kopci povědomý, tak už



Veselej Kopec

jste je možná opravdu viděli – třeba v pohádkách Lotrando a Zubejda nebo Nesmrtelná teta. Filmaři jsou tady totiž pečený vařený!

Přijedte a objevte kladrubskej hřebčín!

Kladrubskej kůň je unikát. Legenda. Správně se jmenuje starokladrubskej kůň a je to nejstarší český koňský plemeno. Prej vzniklo tak, že se domácí klisny křížily nejdřív se starošpanělskejma a pak ještě se staroitalskejma hřebcema. Z toho vzešli jednak bělouši a pak taky vraníci. Starokladrubák se nejdřív těšil velký slávě a dělal parádu i u císařskýho dvora ve Vídni, ale pak málem zmizel ze světa. Ve 20. století se podařilo tohle plemeno zachránit a radost nám dělá pořád. Hřebčín založil v Kladrubech nad Labem už Rudolf II., a protože

funguje dodnes, je to jeden z nejstaršich hřebčínů na světě. Prošel řadou peripetií, ale dnes vás přivítá v plný parádě. Jak by taky ne, když se nedávno stal dalším českým přírůstkem na seznamu světovýho kulturního dědictví UNESCO. A nejen hřebčín, ale i okolní krajina, kde zdejší koně žijou už staletí.

Koukejte, tohle je litomyšské zámek!

Stojí tady už od 16. století a je to takovej zázrak renesance, že ho zapsali i na seznam UNESCO. Zámek vyrostl na malým návrší, takže nehrozí, že byste ho přehlídli a zabloudili. Byla by škoda



Litomyšské zámek

nejít na prohlídku, ale pokud by se vám hodně nechtělo, tak stojí za to najít si čas aspoň na procházku parkem a vidět zámek přinejmenším zvenku. Ušetříme vám čas s počítáním sgrafitovejch psaníček na fasádě – je jich přes 8 000 a prej žádný dvě nejsou stejné. Zajímavostí je tady ale mnohem víc. Tak třeba zámecký divadlo, který je mezi palácovejma divadlami u nás druhý nejstarší, hned po tom v Českým Krumlově. Na tomhle zámku se podíváte i do sklepa, kde najdete sbírku soch Olbrama Zoubka, a najdete tu i pivovar, kde se narodil hádejte kdo? No jasně, Bedřich Smetana! Jeho rodnej byt je i dnes zařízeněj přesně, jako tenkrát. ■

Tato inzerce byla vytvořena v rámci projektu „Podpora značky Východní Čechy II.“ realizovaného za přispění prostředků státního rozpočtu České republiky z programu Ministerstva pro místní rozvoj.



MINISTERSTVO PRO MÍSTNÍ ROZVOJ ČR



Kladrubskej hřebčín

Připravila redakce ve spolupráci s Destinační společností Východní Čechy
Foto archiv Destinační společnosti Východní Čechy